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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  «Υπάρχει σχεδιασμός για την αναβάθμιση  

των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ);» 

 

Κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης, η οποία προηγήθηκε της έκδοσης του νόμου 5018/2023 (Α’ 23), 

Ομοσπονδίες Στρατιωτικών και Αστικά Σωματεία, που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Εθνικής 

Άμυνας, παρότρυναν την κυβέρνηση να εγκύψει στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόφοιτοι 

των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ). Ειδικότερα, δε, κατατέθηκαν  από τον 

ΣΑΣΜΥ (Σύνδεσμο Αποφοίτων Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών, με την υπ’ αριθμ. 04/2023/23-1-23 

επιστολή) και τον Πρόεδρο του Συντονιστικού Συμβουλίου Αποφοίτων ΑΣΣΥ (με την υπ’ αριθμ. 

18/19-1-23 επιστολή), προτάσεις με τις οποίες τονιζόταν η αναγκαιότητα αναβάθμισης των Σχολών 

ΑΣΣΥ με την ένταξη τους στην ανώτατη βαθμίδα της εκπαίδευσης. 

Το τελευταίο διάστημα διαπιστώνουμε, μέσω απαντήσεων επί σχετικού κοινοβουλευτικού ελέγχου, ότι  

εντάσσεται στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης, τουλάχιστον σε επίπεδο έκφρασης προθέσεων, η 

αναβάθμιση των σχολών ΑΣΣΥ. Ειδικότερα, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας (ΥΦΕΘΑ), με την υπ’ 

αριθμ. Φ.900α/1216/19295/11-4-24 απάντησή του σε σχετικό κοινοβουλευτικό έλεγχο, ενημέρωσε ότι 

εξετάζεται η αναβάθμιση της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης των ΑΣΣΥ σε επίπεδο Ανωτάτων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, τονίζοντας ότι έχουν εγκριθεί και υλοποιούνται σχετικές αποφάσεις. 

Εντούτοις, δεν έχουν ακόμη διαπιστωθεί εμπράκτως κυβερνητικές πρωτοβουλίες για την μετουσίωση 

της εν λόγω σκοπούμενης αναβάθμισης.  Ακόμη και στο άτυπο κείμενο του σχεδίου νόμου της 

κυβέρνησης με θέμα: «Έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία στις Ένοπλες Δυνάμεις, εκσυγχρονισμός 

θεσμικού πλαισίου των ΑΣΕΙ, σύσταση Κοινού Σώματος Πληροφορικής και λοιπές διατάξεις», όπως 

αυτό διέρρευσε στον ηλεκτρονικό τύπο, δεν υφίσταται καμία ουσιαστική πρόβλεψη για αναβάθμιση 

των Σχολών ΑΣΣΥ. Αν και στο προαναφερθέν κυοφορούμενο σχέδιο νόμου υπάρχουν διατάξεις που 

αποσκοπούν στην αναβάθμιση των Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), 

γεγονός που κρίνεται κατά αρχήν θετικά, ωστόσο, στο ίδιο σχέδιο νόμου η μόνη αναφορά στις ΑΣΣΥ 

περιορίζεται σε μία μόνο παράγραφο (άρθρο 36, παρ. 9) που αφορά σε ρύθμιση θεμάτων διδασκαλίας 

από στρατιωτικούς ή ωρομίσθιους εκπαιδευτές, σύμφωνα μάλιστα με την οποία: «…Σε περίπτωση 
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αδυναμίας κάλυψης της θέσης διδασκαλίας για οποιοδήποτε λόγο από στελέχη των ΕΔ, η θέση 

καλύπτεται κατ’ εξαίρεση, κατόπιν όμοιας προκήρυξης, από ωρομίσθιο διδακτικό προσωπικό με 

σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, που συνάπτεται από την οικεία Σχολή». 

Ακόμη δηλαδή και στην μοναδική διαφαινόμενη πρωτοβουλία της κυβέρνησης για την όποια 

αναβάθμιση των στρατιωτικών σχολών, σε ότι αφορά στις ΑΣΣΥ, η μοναδική πρόβλεψη αφορά στην 

θέσπιση μίας εξαίρεσης, η οποία δυστυχώς αποτελεί πλέον τον κανόνα.  

Τις συνέπειες της συνεχιζόμενης αυτής πρακτικής τις διαπιστώσαμε άλλωστε πρόσφατα, όταν τα 

οριστικά αποτελέσματα για την πρόσληψη μόνιμου διδακτικού προσωπικού στη Σχολή Μονίμων 

Υπαξιωματικών (ΣΜΥ) ανακοινώθηκαν στις 18 Δεκεμβρίου 2023, λίγες ημέρες πριν σταματήσει η 

Σχολή τη λειτουργία της για τις διακοπές των Χριστουγέννων (Ανάρτηση στο Διαύγεια - Φ. 

392.2/28/1373366/Σ.3522/ΥΕΘΑ/ΓΕΣ/Δ4/Τμ3α/18 Δεκ 23). Χάθηκε έτσι σχεδόν ένα εξάμηνο 

ακαδημαϊκής εκπαίδευσης στη ΣΜΥ, ενώ όπως διαπιστώθηκε, οι σπουδαστές έκαναν πολύωρη 

γυμναστική για να καλύψουν τα κενά των υπόλοιπων ωρών διδασκαλίας, λόγω έλλειψης διδασκόντων, 

παρά το γεγονός ότι ούτε η πρόσληψη προσοντούχου γυμναστή είχε ολοκληρωθεί. 

Δεδομένου ότι, η κυβέρνηση, αν και έχει ήδη σπεύσει να νομοθετήσει για την ίδρυση ιδιωτικών 

πανεπιστημίων, ακόμη δεν έχει επιλύσει τα χρονίζοντα προβλήματα της δημόσιας εκπαίδευσης και δη 

της στρατιωτικής. 

Δεδομένου ότι, παρά τις όποιες δηλώσεις προθέσεων, δεν υφίστανται κυβερνητικές πρωτοβουλίες για 

έμπρακτη ρύθμιση των αναγκών των ΑΣΣΥ, ενώ ακόμη και στο φημολογούμενο σχέδιο νόμου με 

θέμα: «Έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία στις Ένοπλες Δυνάμεις, εκσυγχρονισμός θεσμικού πλαισίου 

των ΑΣΕΙ, σύσταση Κοινού Σώματος Πληροφορικής και λοιπές διατάξεις», όπως παρουσιάστηκε στον 

ηλεκτρονικό τύπο, δεν διαφαίνεται πρόθεση για ουσιαστική αναβάθμιση των εν λόγω Σχολών.  

Δεδομένου ότι, εξακολουθεί να υποβαθμίζεται η λειτουργία των ΑΣΣΥ μέσω των συνεχιζόμενων 

προκηρύξεων πρόσληψης ωρομίσθιων εκπαιδευτών, αντί μόνιμου διδακτικού προσωπικού, όπως στην 

περίπτωση της ΣΜΥ, όπου προκηρύχτηκαν θέσεις ωρομίσθιων εκπαιδευτών και για το επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Είναι στις προθέσεις σας η υλοποίηση των σχετικών δεσμεύσεων κυβερνητικών στελεχών 

περί της αναβάθμισης της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης των ΑΣΣΥ, όπως αυτή που διατυπώθηκε 

στην προαναφερόμενη πρόσφατη απάντηση του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας επί σχετικού 

κοινοβουλευτικού ελέγχου; Αν ναι, σε τι θα αφορά η ως άνω αναβάθμιση και πως σχεδιάζεται να 

υλοποιηθεί; 

2. Είναι στις προθέσεις σας η άμεση κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών αναγκών των ΑΣΣΥ 

με πρόσληψη μόνιμου διδακτικού προσωπικού; Αν ναι, πως δικαιολογείτε τη προκήρυξη θέσεων 

εργασίας ωρομίσθιων εκπαιδευτών για τη ΣΜΥ, η οποία μάλιστα αφορά στο επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος; 

 

Παρακαλείσθε να καταθέσετε: 

i. Τα όποια σχετικά έγγραφα, στη βάση των οποίων υλοποιούνται ήδη οι τυχόν αποφάσεις 

αναβάθμισης των ΑΣΣΥ, σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. Φ.900α/1216/19295/11-4-24 απάντησης του 

Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας. 

ii. Τα όποια σχετικά έγγραφα, μέσω των οποίων αποδεικνύεται ο τρόπος με τον οποίο 

αναπληρώθηκαν οι απολεσθείσες ώρες στην εκπαίδευση των σπουδαστών της ΣΜΥ, συνεπεία και 

της καθυστερημένης πρόσληψης εκπαιδευτών, όχι νωρίτερα από τις 18 Δεκεμβρίου 2023. 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 




